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Передмова 
 

Біобібліографічний покажчик присвячений 75-річчю від дня народження 
Ходаківського Євгенія Івановича – доктора економічних наук, професора 
Житомирського національного агроекологічного університету, заслуженого 
діяча науки і техніки України. Ходаківський Є. І. є автором цілого ряду 
фундаментальних наукових праць з економіки праці, психології управління, 
синергетики економічних систем. Заснував новий напрям у методології 
наукових досліджень – синергетичний аналіз та прогнозування діяльності 
складних дисипативних економічних і соціальних систем. 

До покажчика увійшли всі наукові та навчально-методичні праці вченого з 
1976 по 2013 роки, наукові праці, опубліковані за науковою редакцією 
Ходаківського Є. І., його поетичні збірки. Окремою сторінкою виділена наукова 
школа професора – дисертації, які підготовлені під науковим керівництвом 
Євгенія Івановича, а також спогади професора про своїх учнів. Всі документи 
публікуються мовою оригіналу. 

Принцип розташування матеріалу – тематичний, а у середині рубрик – 
хронологічний та алфавітний. 

Покажчик містить основні розділи: 
• Основні дати життя та діяльності; 
• Ескізи життя (про життя та діяльність вченого); 
• Моє життя – мої аспіранти; 
• Хронологічний покажчик публікацій; 
• Література про життя і діяльність Ходаківського Є. І. 
«Хронологічний покажчик публікацій» складається з хронологічного 

переліку друкованих праць Ходаківського Є. І. з 1976 по 2013 роки. У межах 
року матеріал згрупований за абеткою. Крім цього, в окремі розділи виділені 
монографії, підручники та навчальні посібники, праці, опубліковані за 
науковою редакцією професора, дисертації, підготовлені під науковим 
керівництвом Євгенія Івановича, література про життя та діяльність вченого. 

Бібліографічні описи праць наведені згідно з діючою нормативно-технічною 
документацією: ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Система стандартів з інформації, 
бібліотечної та видавничої справи. Бібліографічний запис. Бібліографічний 
опис. Загальні вимоги та правила складання», ДСТУ 3582–97 «Інформація та 
документація. Скороченя слів в українській мові у бібліографічному описі. 
Загальні вимоги та правила», ГОСТ 7.12–93 «Система стандартов по 
информации, библиотечному и издательскому делу. Библиографическая запись. 
Сокращения слов на русском языке. Общие требования и правила». 

Для полегшення пошуку праць складені допоміжні покажчики: предметно-
тематичний та іменний покажчик співавторів. У допоміжних покажчиках 
наводяться посилання на відповідні номери бібліографічних описів у розділах 
хронологічного покажчика друкованих праць. 

Покажчик розрахований на наукових співробітників, студентів, широке коло 
користувачів.  
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Основні дати життя та діяльності 
1939, 1 травня народився у селі Купеч Коростенського району Житомирської 

області 
1956  закінчив Хотинівську середню школу Коростенського району 
1956–1961 навчався у Білоцерківському сільськогосподарському інституті; 

здобув кваліфікацію – «вченого агронома» 
1961–1972 агроном-інспектор Борщівського територіального управління 

сільського господарства Тернопільської області; 
агроном радгоспу «Рихальський» Ємільчинського району 
Житомирської області; 
секретар Ємільчинського та Лугинського райкомів комсомолу 
Житомирської області 

1972–1974 старший науковий співробітник Житомирської державної 
обласної сільськогосподарської станції 

1974–1977  навчався в аспірантурі Українського науково-дослідного 
інституту економіки та організації сільського господарства 
ім. А. Г. Шліхтера 

1977 відбувся захист дисертації на здобуття наукового ступеня 
кандидата економічних наук на тему «Резерви підвищення 
ефективності праці в картоплярстві» 

1977–1979 старший науковий співробітник Житомирської державної 
обласної сільськогосподарської станції 

1979–1981 проректор з підвищення кваліфікації керівників та спеціалістів 
сільського господарства Житомирського сільськогосподарського 
інституту 

1982 завідувач відділу економіки Інституту сільського господарства 
Нечорноземної зони України УААН 

1986, 29 січня рішенням президії Вищої атестаційної комісії при Раді Міністрів 
СРСР присвоєно вчене звання старшого наукового 
співробітника зі спеціальності «Економіка, планування і 
організація управління сільським господарством» 

1992 вийшла монографія «Моделі внутрігосподарської оренди» 
1992 захищена дисертація на здобуття наукового ступеня доктора 

економічних наук на тему «Організаційно-економічні аспекти 
управління працею у первинних структурах 
сільськогосподарського виробництва (регіон Нечорноземної 
зони України: нові умови господарювання)» 

1992, 11 червня рішенням ВАК РМ СРСР присуджено вчений ступінь доктора 
економічних наук 

1992 проректор із підвищення кваліфікації керівників та спеціалістів 
сільського господарства Житомирського сільськогосподарського 
інституту 

1993 професор кафедри менеджменту і агробізнесу ЖФ КПІ 
(м. Житомир) 
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1999 завідувач кафедри економіки АПК ДААУ (м. Житомир) 
2001 вийшов із друку навчально-методичний посібник з грифом 

Міністерства освіти і науки України «Праксеологічні підходи в 
менеджменті», за загальною редакцією Грабара І. Г., у 
співавторстві з Кучеруком І. В., Богоявленською Ю. В. 

з 2002 по цей час професор кафедри економічної теорії ЖНАЕУ (м. Житомир) 
2004  вийшов навчальний посібник для студентів вищих навчальних 

закладів з грифом Міністерства освіти і науки України 
«Економіка та менеджмент праці» у співавторстві з 
Богоявленською Ю. В. 

2007 Міністерством освіти і науки України нагороджений нагрудним 
знаком «Петро Могила» 

2009, 16 січня  Указом Президента України за вагомий особистий внесок у 
справу консолідації українського суспільства, розбудову 
демократичної, соціальної і правової держави та з нагоди Дня 
Соборності України присвоєне звання заслуженого діяча науки і 
техніки України 

2009, лютий Відділ аграрної економіки і земельних відносин УААН 
нагородив дипломом авторський колектив – Ходаківського Є. І., 
Данилка В. К., Цаль-Цалка Ю. С. – за перше місце серед кращих 
наукових праць 2008 року у номінації «Підручник, посібник» 
«Методологія наукових досліджень в парадигмі синергетики» у 
галузі економічних знань за напрямком мікро- та 
макроекономіка 

2009 присвоєно звання почесного професора Житомирського 
державного технологічного університету 

2009 вийшла перша електронна книга на CD «Економіка та 
менеджмент інноваційної діяльності» у співавторстві з 
Грабаром І. Г., Іванюком О. В., Овандером Н. Л., Прокопчуком О. А., 
Яроцькою К. О. 

2011 вийшов перший і єдиний в Україні підручник з грифом МОН 
«Психологія управління» у співавторстві з Грабаром Т. П., 
Богоявленською Ю. В. 

2012  вийшла у світ монографія «Синергетика: методологія ефектів» у 
співавторстві з Грабаром І. Г., Зінчук Т. О., Януль І. Є., 
Мороз Ю. Ю., Іванюк О. В., Горобчук Т. Т., Литвинчук І. Л., 
Камінською В. В., Кучерчук Ю. В., Богоявленською О. В., 
Віленчуком О. М., Якобчук В. П., Смаглієм В. О., Самусь О. В. 

2013, 25 січня  рішенням Атестаційної колегії Міністерства освіти і науки, 
молоді та спорту України присвоєно вчене звання професора 
кафедри економічної теорії 

2013 вийшов навчальний посібник «Інтелектуальна власність: 
економіко-правові аспекти» у співавторстві з Якобчук В. П. та 
Литвинчук І. Л. 
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Ескізи життя 
 
Народився 1 травня 1939 року в с. Купеч Коростенського району 

Житомирської області у сім’ї селянина. Батько, Іван Степанович, до війни 
працював секретарем місцевої сільської ради, загинув на фронті у 1944 році. 
Під час війни був кулеметником, смертельно поранений у живіт осколком міни. 
Схоронений у братській могилі м. Славута Хмельницької області. 

 
Чопорно, строго могила 
Под чисто сверкающим обелиском 
В красном граните навечно застыли 
Около тыщи фамилий. 
Среди них самая близкая… 
Неоспоримо, под номером двести 
сорок вторым 
Наконец, нашёлся погибший отец… 

 
Мати, Ходаківська (Потопальська) Надія Василівна, працювала у колгоспі і 

від важкої праці часто хворіла. Я був постійно стурбований станом її здоров’я і 
з 1963 року за межі Житомирщини не виїжджав. 

 
Скільки на світі бажань, 
Бажання – куди не поглянь, 
Та я лише забажаю, 
Щоб мати здорова була, 
Щоб йшли на роботі діла, 
Щоб Україна, як квітка, цвіла. 

 
Життя мені подарувало дві сестри. Старшу сестру Валентину, доярку на 

місцевій колгоспній фермі, спіткала тяжка доля: на 56-му році пішла з життя 
через важку працю. Їй присвятив вірш. 

 
ТОРБА ЩАСТЯ 

На сінажній вежі вмостився сич, 
Мереживо слідів лисиці 
Від лісу до копиці сіна повело. 
Дими полізли в небо подивиться, 
Як спить у ніч закутане село. 
Під тином засіла тиша, 
Рожевий обрій позіхав, 
Чумацький віз повис над лісом 
І зір чекав. 
Гульвіса-місяць розвісив бліду бодню, 

Дививсь в безодню, 
Заглядав у кожну шпарку безсоромно. 
А синій іній комбікормом  
Трасся на плече доярки, 
І господиня не дерть несла на спині, 
А торбу щастя, набиту вщерть. 
Ховалась в морок змерзла ніч, 
Під шкіру лізла нежить, 
Та сторож не дрімав, 
Бо сич на вежі прокричав: 
«Украв, украв, украв». 
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Молодша сестра Марія працювала на Коростенському фарфоровому заводі, 

пенсіонерка. 
 

Марія, Марія, Марія, 
Марія – свята і земна, 
Це ім’я в віках пломеніє. 
На світі куточка немає, 
Щоб хтось про Марію не зна. 
Тобі ж, моя люба, Маріє, 
Про щастя не сталося мріять, 

Бо найважчі на плечі взяла  
Чоловічі й жіночі діла. 
На щастя собі заробила, 
Щоб сталась щаслива мета, 
Щоб щастя тебе полюбило 
На довгі щасливі літа. 

 
У Коростенському районі відома моя бабуся Марія Федорівна (баба Бабуня) 

як народний цілитель, а також як краща килимарка. І я зростав як Женік 
Бабунін. 

Моя Бабуня ткала килими, 
Дивини та вінки на всю округу. 
І перші квіти ще не кошеного лугу 
Цвіли серед зими на вицвілім лляному лубі. 

 
Я відчуваю велику вдячність у моєму житті дядькові по материнській лінії 

Потопальському Миколі Васильовичу, відомому в Поліських краях 
(Ємільчинщина, с. Симони) вчителю української філології, який у довоєнні 
роки закінчив Харківський університет журналістики, навчаючись з відомим 
письменником Олесем Гончаром, а після війни, при звільненні з німецького 
полону американськими військовими, заселений у цю глибинку і все життя 
навчав дітей української, пожиттєво працюючи у середній школі вчителем та 
завучем цієї школи. 

Мій родич по материнській і батьківській лінії, Потопальський Анатолій 
Іванович, відомий у всьому світі лікар-онколог, почесний професор Чиказького 
та ряду інших вітчизняних і зарубіжних університетів, та номінант 
Нобелівської премії. 

У 1956 році закінчив Хотинівську середню школу Коростенського району, а 
1961 році – Білоцерківський сільськогосподарський інститут за спеціальністю 
«Агрономія» та отримав кваліфікацію «Вченого агронома». 

Після закінчення інституту, у 1961 р., працював у Тернопільській області 
агрономом-інспектором Борщівського територіального управління сільського 
господарства, пізніше – агрономом радгоспу «Рихальський» Ємільчинського 
району Житомирської області. 

Перебував на комсомольській роботі секретарем Ємільчинського і 
Лугинського райкомів Житомирської області.  

У 1974 р. вступив до аспірантури Українського науково-дослідного 
інституту економіки та організації сільського господарства ім. А. Г. Шліхтера. 
Після закінчення у 1977 році та захисту в цьому ж році кандидатської 
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дисертації працював на науковій роботі старшим науковим співробітником 
Житомирської державної обласної сільськогосподарської станції. 1979–
1981 рр. – проректор з підвищення кваліфікації Житомирського 
сільськогосподарського інституту. З 1982 р., за конкурсом, обраний завідувачем 
відділу економіки Інституту сільського господарства Нечорноземної зони 
України УААН. Відділ, виконуючи тематику досліджень, брав участь у 
мінімізації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС. Вже перші місяці (квітень–
червень) відділом розроблялися рекомендації із режимів праці механізаторів 
рослинництва і працівників тваринництва, які запобігали зменшенню доз 
радіації та сприяли збереженню здоров’я населення, що перебуває на 
забрудненій території. Опубліковано ряд науково-дослідницьких робіт із 
відродження нешкідливого виробництва на територіях допустимого 
радіаційного забруднення. Виконувана робота координувалася Українським 
науково-дослідним інститутом сільськогосподарської радіології. Про 
Чорнобильську трагедію у травні 1986 року написав вірш. 

 
ЧОРНИЙ БІЛЬ 

Слаба моя земля поліська, 
Слабі мої поля узлісся… 
І біль пече, нестерпний біль, 
Неначе гострим лезом, ріже 
За чисту воду, хліб і сіль, 
Пече розпеченим залізом! 
 
Яка ж нездолена вона! 
Яка ж змарніла, 
Яка ж жагуча сарана 
Її накрила! 
Яка ж невидима стіна 
Закрила світ і сонце. 
І лік нема, і літ нема, 
Де цезій впав і стронцій… 

А ти, всесущій інтелект, 
Чому дрімав, чому не спас? 
Не та розмова, діалект? 
Чи, може, Бог не любить нас… 
То ж пригадаєм, хто є ми, 
Хоч би в якім родились часі: 
Чи не покірні нам уми? 
Чи неслухняні душі наші? 
 
Отож, візьми його, візьми, 
Зніми цей чорний біль відразу 
З моєї хворої землі. 
Взайми за світлий розум твій 
І в генній пам’яті розсій. 

 
 

Вчене звання старшого наукового співробітника присвоєно рішенням 
президії Вищої атестаційної комісії при Раді Міністрів СРСР від 29 січня 
1986 р. 

Після захисту в 1992 році докторської дисертації «Організаційно-економічні 
аспекти управління працею у первинних структурах сільськогосподарського 
виробництва (регіон Нечорноземної зони України: нові умови 
господарювання)» суміщав наукову та викладацьку роботу на посаді професора 
Житомирського сільськогосподарського інституту і професора Житомирського 
державного технологічного університету. 

З 2002 р. обіймав посаду штатного завідувача кафедри економіки АПК, а з 
2005 р. по теперішній час – професор кафедри економічної теорії ЖНАЕУ. 
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У 2007 році нагороджений нагрудним знаком «Петро Могила». 
Указом Президента України від 16 січня 2009 року за вагомий особистий 

внесок у справу консолідації українського суспільства, розбудову 
демократичної, соціальної і правової держави та з нагоди Дня Соборності 
України присвоєно звання заслуженого діяча науки і техніки України. 

25 січня 2013 року рішенням Атестаційної колегії Міністерства освіти і 
науки, молоді та спорту України присвоєно вчене звання професора кафедри 
економічної теорії. 

Під моїм керівництвом були захищені одна докторська та 12 кандидатських 
дисертацій. Нині здійснюю керівництво 7-ма кандидатськими дисертаціями та 
консультую виконання двох здобувачів наукового ступеня доктора. 

Заступник голови спеціалізованої вченої ради Д 14.083.02 із захисту 
дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора (кандидата) економічних 
наук у ЖНАЕУ. 

Був членом спеціалізованої вченої ради Д 05.854.03 у Вінницькому 
національному аграрному університеті. 

Стаж педагогічної роботи у вищих закладах освіти ІІІ – ІV рівнів 
акредитації – 19 років, у тому числі 12 років, у Житомирському національному 
агроекологічному університеті. 

Стаж наукової роботи – 43 роки. 
Загальна кількість праць складає 155 публікацій, з них – 52 наукові (у тому 

числі 43 – у фахових виданнях) та 103 – навчально-методичного характеру. 
Після захисту докторської дисертації опубліковано 95 праць, у тому числі – 
підручник, два навчальних посібники з грифом Міністерства освіти і науки 
України. 

Заснував новий напрям у методології наукових досліджень – синергетичний 
аналіз та прогнозування діяльності складних дисипативних економічних і 
соціальних систем. Маю 7 монографій з методології економічної синергетики, 
за одну з них – «Методологія наукових досліджень в парадигмі синергетики» 
Українською академією аграрних наук, нагороджений дипломом за І місце 
серед кращих наукових праць за 2008 рік у номінації «Підручник, посібник» у 
галузі економічних знань за напрямком мікро- та макроекономіка. 

Першим в Україні видав підручник «Психологія управління», 2011 р., 
видавництво «ЦУЛ», що рекомендований Міністерством освіти та науки 
України для студентів вищих навчальних закладів. Всього підготував 17 
наукових монографій, серед них користуються першістю «Праксеологічні 
підходи в менеджменті», на базі якого захищена кандидатська дисертація 
Ю. В. Богоявленської у Національній академії зв’язку ім. О. С. Попова 
(2007 р.). 

Одружений. Маю трьох дітей, донька Інна – кандидат економічних наук, 
доцент кафедри ризикології та соціального страхування Київського 
національного університету ім. Т. Г. Шевченка. Син Володимир працював у 
приватній фірмі нерухомості, але через хворобу серця має інвалідність. Живе у 
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м. Кіровоград. Донька Олена здобула вищу освіту за спеціальністю «Облік та 
аудит», працює у банківській сфері міста Київ. 

Захоплююсь літературною діяльністю, опублікував дві збірки поезії, одна з 
них сумісно з молодими поетами-економістами Житомирського державного 
технологічного університету. 

З 2012 року – член президії Житомирського обласного відділення 
Всеукраїнського об’єднання «Просвіта» ім. Т. Шевченка. Обирався делегатом 
ІХ з’їзду (2013 рік) Всеукраїнського об’єднання «Просвіта» ім. Т. Шевченка. 

Вітаючи мене з 70-річчям, Житомирське обласне телебачення, у першу 
чергу, наголошувало на вірші «Ейфоріє моя, Україно». 

 
Ти – донечка-квітка, 
І мати, і тітка, 
Ти – рідна дружина, 
Моя вся родина, 
Моя Україна, 
Моя Україна. 
 
Без тебе у світі 
Не можу я жити. 
І кожної миті, 
І в кожну хвилину 
Думками я лину 
В свою Україну, 
В свою Україну. 
 

Ти – здійснена мрія, 
І тверда надія, 
Моя ейфорія. 
Ти – сонячне світло, 
Ти – зірка над світом, 
На світі єдина 
Моя Україна, 
Моя Україна. 
 
Серцем тремтітиму, 
Бога молитиму, 
Сонця проситиму 
В будь-яку днину, 
В кожну хвилину 
За Україну, 
За Україну! 

 
Ходаківський Є. І. 

 
Моє життя – мої аспіранти! 

(спогади професора Є. І. Ходаківського про своїх аспірантів…) 
 
• Жидецький Станіслав Миколайович – «Соціально-економічна оцінка 

роботи управлінських кадрів», Київ, 15.03.1989 р. спеціалізована вчена рада 
К 020.06.01, спеціальність 08.00.22 – економіка, планування і організація 
управління сільським господарством. 

Мій перший аспірант – Станіслав Жидецький, начальник Коростенського 
районного управління сільського господарства. Захист його дисертації відбувся 
15 березня 1989 року на засіданні спецради К 020.06.01 при Українському 
науково-дослідному інституті економіки і організації сільського господарства 
імені О. Г. Шліхтера ПВ ВАСХНІЛ. В авторефераті дисертації я значуся як 
науковий консультант, к.е.н., ст.н.с. А нашим спільним науковим керівником 
був д.е.н., проф. Бугуцький О. А. Вже тоді я переконався, щоб впровадити у 
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виробництво наукові розробки, необхідно працювати спільно з керівником того 
чи іншого рівня. І у подальшій своїй науковій діяльності дотримувався такої 
співдружності. 

• Віленчук Олександр Миколайович – «Теоретико-методологічні засади 
страхування екологічних ризиків», Київ, 27.09.2004 р., спеціалізована вчена 
рада Д 26.160.09, рада із вивчення продуктивних сил України, спеціальність 
08.08.01 – економіка природокористування і охорони навколишнього 
середовища. 

У нашому ВНЗ моїм аспірантом був Олександр Віленчук. У той час (2003–
2005 рр.) існувала проблема зі вступом в аспірантуру з відривом від 
виробництва. Основні екзаменатори – професор Поліщук М. П. і я. Незважаючи 
на високий конкурс, а з наявних місць лише одне, ми надали перевагу 
Віленчуку О. М. І не помилилися. Не зважаючи на певні вади здоров’я, 
Олександр успішно закінчив аспірантуру і захистив дисертацію. Його щирість, 
доброта, гуманність та настирлива праця забезпечили успіх (100% голосування 
«за») на спецраді із захисту докторських дисертацій у тодішньому НЦ «Рада 
продуктивних сил». І наразі я з гордістю згадую наші відвідини Ради, де всім 
дуже сподобався Саша. І тепер у його науковому доробку п’ять монографій. 
Серед них виділяється найновіша (листопад 2013 р.) «Ризикогенність та 
страхування в аграрній сфері: теорія та практика», «Страхові послуги». 

• Плотнікова Марія Федорівна – «Економічна ефективність структуризації 
хлібопродуктового підкомплексу», Житомир, 10.05.2006 р., спеціалізована 
вчена рада К 14.083.02 Державного агроекологічного університету, 
спеціальність 08.07.02 – економіка сільського господарства і АПК. 

Мені найбільше запам’ятався попередній розгляд її дисертації на засіданні 
кафедри, що викликав дуже велику активність присутніх: було задано 
63 запитання. Ще б пак! Адже Марія Федорівна висвітлювала 
малодосліджувану тему побудови організаційно-управлінських структур 
(структиризація) у зернопереробному підкомплексі. І нині нас приємно 
вражають наукові успіхи доцента Марії Плотнікової, де вона досліджує 
математичні задачі моделювання сучасних систем с.-г. виробництва. А яке 
захоплення викликає її одноосібна монографія «АРМ менеджера»! 

• Богоявленська Юлія В’ячеславівна – «Формування менеджменту на 
підприємствах зв’язку: праксеологічні засади», Одеса, 14.09.2006 р., 
спеціалізована вчена рада К 41.816.03 Одеської національної академії зв’язку, 
спеціальність 08.06.01 – економіка, організація і управління підприємствами. 

Особливим був захист кандидатської дисертації Богоявленської Юлії. Адже 
вона, навчаючись заочно в аспірантурі, працювала оператором Укртелекому і 
здійснювала дослідження у галузі праксеології. Перед цим ми видали книгу 
«Праксеологічні підходи в менеджменті». Об’єктом дослідження вона обрала 
діяльність 887-ми операторів Укртелекому. Дисертація захищалася у 
Національній академії зв’язку ім. О. С. Попова. З того часу я зі своїми 
аспірантами завжди посилаємося на праксеологічний підхід у менеджменті. 
Приємно, що Ю. В. Богоявленська, працюючи на посаді доцента кафедри 
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управління персоналом ЖДТУ, успішно презентує цей напрям новими 
монографіями та є співавтором першого на Україні підручника «Психологія 
управління» (2011 р.). 

• Присяжнюк Оксана Федорівна – «Формування маркетингової стратегії 
молокопереробних підприємств», Житомир, 16.06.2008 р., спеціалізована вчена 
рада К 14.083.02 Державного агроекологічного університету, спеціальність 
08.00.04 – економіка та управління підприємствами (за видами економічної 
діяльності). 

Пам’ятною залишається підготовка та захист дисертації Оксаною 
Присяжнюк. Її висока працьовитість й чітка наукова лексика, витримка та 
настирливість сприяли успішному захисту дисертації і на третій день після 
захисту – народженням донечки! 

• Костриця Микола Миколайович – «Підприємницькі засади розвитку 
сільського туризму», Житомир, 15.04.2009 р., спеціалізована вчена рада 
Д 14.083.02 Житомирського національного агроекологічного університету, 
спеціальність 08.00.04 – економіка та управління підприємствами (за видами 
економічної діяльності).  

Ще до захисту роботи Миколи Миколайовича Костриці ми опублікували 
монографію із економіки «зеленого туризму», що отримала визнання у багатьох 
дослідників, які в той час займалися цією проблемою. Нам було прикро 
спостерігати на посилання з монографії М. Костриці у рефератах дослідників, 
коли ще захист не відбувся. Оскільки робота виконувалася на стику двох 
спеціальностей, до членів нашої спецради ми кооптували двох професорів з 
Торгово-економічного університету Мазаракі. Звісно, тепер я хизуюся 
досягненнями Миколи не лише на кафедрі економічної теорії ЖДТУ, а й його 
патріотичною діяльністю. 

• Красняк Олена Петрівна – «Організаційно-економічні основи інтеграції в 
бурякоцукровому підкомплексі», Житомир, 13.11.2009 р., спеціалізована вчена 
рада Д 14.083.02 Житомирського національного агроекологічного університету, 
спеціальність 08.00.04 – економіка та управління підприємствами (за видами 
економічної діяльності).  

Завдяки дослідженню у дисертаційній роботі Олени Красняк нам вдалося 
«засвітитися» у науковому колі економістів-аграрників при вирішенні проблем 
інтеграції на виробництві цукросировини та цукру, вперше запропонувавши 
організаційну форму – формування центроїдів, яка вдало поєднує інтереси на 
виробництві і переробці цукрових буряків (буряківничих господарств і 
цукрових заводів). 

• Циганенко Ганна Володимирівна – «Механізм корпоративного управління 
в акціонерних товариствах з переробки сільгосппродукції», Житомир, 
23.04.2010 р., спеціалізована вчена рада Д 14.083.02 Житомирського 
національного агроекологічного університету, спеціальність 08.00.04 – 
економіка та управління підприємствами (за видами економічної діяльності). 

Потенційні викладацькі здібності (талант) у Ганни Циганенко я помітив ще 
під час захисту її дипломної роботи, де висвітлювалося управлінська діяльність 
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Житомирської ОДА. Але до мене в аспірантуру вона потрапила не відразу, 
спочатку підготовка її дисертаційної роботи здійснювалася у ЖДТУ, але 
остаточно «механізм корпоративного управління в акціонерних товариствах з 
переробки сільгосппродукції» нам вдалося завершити у ЖНАЕУ. Особливо 
приємним для мене була висока оцінка дисертації під час її захисту членом-
кореспондентом Національної академії наук О. М. Бородіною. І ось, нещодавно, 
я з гордістю слухав відкриту, на сучасному рівні, лекцію Г. В. Циганенко (із 
застосуванням мультимедійного обладнання). 

• Смаглій Віктор Олександрович – «Еколого-економічна ефективність 
вапнування в зоні радіоактивного забруднення», Рівне, 14.04.2011 р., 
спеціалізована вчена рада К 47.104.03 Національного університету водного 
господарства та природокористування, спеціальність 08.00.06 – економіка 
природокористування та охорони навколишнього середовища.  

З гордістю згадую його чіткі кваліфіковані відповіді на спецраді з проблем 
економіки природокористування. Мені також приємне співавторство 
В. О. Смаглія у сучасних монографіях: «Синергетика: методологія ефектів», 
«Ризикогенність та страхування в аграрній сфері» й інших. 

• Сокальський Сергій Вікторович – «Підвищення економічної ефективності 
виробництва картоплі в регіоні», 18.03.2011 р., спеціалізована вчена рада 
Д 14.083.02 Житомирського національного агроекологічного університету, 
спеціальність 08.00.04 – економіка та управління підприємствами (за видами 
економічної діяльності).  

Практичні проблеми організації сільських територій досить плідно 
вирішуються у дисертації та наукових працях С. В. Сокальського. Спочатку він 
досліджував і успішно захистив вирішення проблеми кооперативного 
виробництва картоплі на територіях Поліського регіону, а тепер, очолюючи 
громадську асоціацію голів сільських рад Житомирської області, плідно працює 
над формуванням нової системи локального (місцевого) управління на 
сільських територіях, зокрема, визначенні виробничих функцій сільських рад. 

• Ткачук Ганна Юріївна – «Формування конкурентоспроможності малих 
підприємств агробізнесу», Житомир, 20.05.2011 р., спеціалізована вчена рада 
Д 14.083.02  Житомирського національного агроекологічного університету, 
спеціальність 08.00.04 – економіка та управління підприємствами (за видами 
економічної діяльності). 

Ганна Ткачук до захисту кандидатської дисертації мала 35 публікацій, 
половина з яких публікувалися у фахових виданнях. Скільки я пам’ятаю її 
(викладав спец. предмети з менеджменту), Ганна вирізнялася високою 
активністю і лише відмінними знаннями, які і тепер передає студентам ЖДТУ, 
працюючи на посаді доцента кафедри економіки підприємства. 

• Іванюк Ольга Володимирівна – «Економічні засади використання біомаси 
для енергозабезпечення сільських територій», Житомир, 16.04.2012 р., 
спеціалізована вчена рада Д 14.083.02 Житомирського національного 
агроекологічного університету, спеціальність 08.00.03 – економіка та 
управління національним господарством. 
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Ольгу Іванюк я знаю з дитинства. З її батьком, Володимиром 
Олексійовичем, нам довелося разом навчатися в аспірантурі (м. Київ), 
співпрацювати у Науково-дослідному інституті сільського господарства 
Полісся УНААН. Ольга Володимирівна завжди була успішною: вона раніше 
своїх однолітків закінчила загальноосвітню середню школу з медаллю, 
відмінно закінчила навчання за спеціальністю «Менеджмент організацій» 
ЖДТУ, вчасно підготувала і успішно захистила дисертацію. Вона – автор та 
співавтор багатьох монографій-книг, що видаються на кафедрі економічної 
теорії ЖНАЕУ.  

• Тарасова Валентина Віталіївна – «Ресурсоємність і ресурсовіддача в 
аграрному виробництві (теорія, методологія, практика)», 29.03.2011 р., 
спеціалізована вчена рада Д 26.350.01 Національного наукового центру 
«Інститут аграрної економіки», спеціальність 08.00.03 – економіка та 
управління національним господарством.  

Здійснення наукового консультування докторської дисертації 
В. В. Тарасової було нелегким, але дуже приємним. У першу чергу, вона 
повністю сформований і відомий на Україні науковець у галузі економічної та 
екологічної статистики. Її офіційні опоненти – Третяк А. Н., член-кор. НАНУ та 
Юзефович А. Е., член-кор. НАНУ, рецензент її докторської роботи д.е.н., і   
д.с.-г.н. – Власов В. І. визнавали Тарасову як велику наукову особистість. Адже 
вона працювала з відомим на Україні професором Поповичем І. В. Він був 
першим науковим консультантом, наступним – професор М. Поліщук. Ці 
великі вчені увіковічені кафедрами, які вони у свій час очолювали. Мені дуже 
пощастило: ми захистили докторським ступенем розробки В. В. Тарасової із 
ресурсоємності та ресурсовідачі в аграрному виробництві. 

 
Це мої захищені аспіранти, а скільки ще не захищених, потенційних 

наукових особистостей!? 
Ходаківський Є. І. 
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хозяйственного механизма и экон. отношений на селе. – С. 100–101. 
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Економіка і організація сільського господарства. – 1991. – Вип. 89. – С. 54–61. 

56. Моделі внутрігосподарської оренди / Є. Ходаківський, А. Вольф, 
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Е. И. Ходаковский ; УНИИ экономики агропром. пр-ва им. 
А. Г. Шлихтера. – К., 1992. – 47 с. 
 

1993 
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Украины. – Житомир, 1996. – С. 90–93. 
 

1997 
72. Ходаківський Є. Макроменеджмент / Є. Ходаківський // Економіка 

України. – 1997. – № 3. – С. 93. 
 

1998 
73. Ходаківський Є. І. Ефективне використання виробничого потенціалу на 

основі статусу вільної економічної зони / Є. І. Ходаківський, 
О. В. Котвицька, В. В. Петричук // Вісн. ЖІТІ. Сер. Екон. науки. – 1998. – 
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Житомир : ЖІТІ, 1998. – 600 с. 

21 
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І. Г. Грабар, О. В. Вознюк // Синергетика: процеси саморганізації 
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